

■本垒打 国羽“强拆”太过简单粗暴

□张逸麟

国乒和国羽都为中国体坛创造过许多辉煌,不过管理的理念却大相径庭,比较让外界关注的一个区别,就是国乒不许选手之间谈恋爱,而国羽恰恰相反。

多年以来,国羽的情侣档层出不穷,从比较早的赵剑华、吴文静、熊国宝、钱萍,到大名鼎鼎林丹、谢杏芳、谌龙、王适娴,称得上中国体坛的一道美景,为此李永波也曾多次被外界夸为“人性化管理”。

然而在里约奥运会上,国羽和国乒的战绩形成了不小的反差,而两个团队在管理方面也有很大的差距,尤其是张楠、赵芸蕾、田卿之间的感情纠葛从奥运会前曝光,也直接影响了奥运会的两项赛事的成绩。国羽受到了极大的压力。

日前,向来关心中国羽毛球的马来西亚媒体曝出一则消息,中国羽毛球队已经明确不让情侣搭档混双比赛,为此还拆散了包宜鑫、刘成这对混双情侣搭档。这个消息虽然没有得到国羽方面的回应,但从即将开战的丹麦赛报名名单上看,刘成与包宜鑫确实拆对了,刘成将搭档张楠打男双,包宜鑫的混双搭档换成了李俊慧。

尽管没有张楠、赵芸蕾那般出名,但刘成、包宜鑫这对搭档成绩也很不错,去年在印尼超级赛和中国大师赛上都曾获得过混双冠军。这次拆对,如果是技术层面上的原因也就罢了,如果是因为情侣关系才拆散,那国羽的所谓整改实在有些让人不以为意。

2枚金牌并不能掩盖国羽管理混乱的现状,奥运会后,赵芸蕾、田卿、于洋、王适娴等名将纷纷退出国家队,李永波也表示要痛定思痛。也许在他想来,最痛的无疑是张楠、赵芸蕾和田卿之间的问题,这个问题不仅影响了张楠、赵芸蕾的双打比赛,也直接导致了伦敦奥运会金牌组合赵芸蕾和田卿的拆伙,如果说国乒的“禁恋令”不够人性的话,那么“拆对”比“拆伙”要稍微人性一些。

但无论如何,强拆都是一种简单粗暴的方式。就比如止痛,打麻药立竿见影,但并不解决问题,而疗伤才是关键。拆对的做法简单粗暴,也许能防止张楠、赵芸蕾事件的重演,可这样就能杜绝选手的感情问题对成绩的全部影响吗?羽球可不止混双这一项,真正解决问题还是要靠管理者无微不至的思想引导。更重要的是,田卿和赵芸蕾已经退出国家队,国羽不能把她们造成的影响,让刘成和包宜鑫来“埋单”,这样对刘成和包宜鑫既不公平,更不人性。

无数的体坛故事,情侣档并不是什么坏事,申雪和赵宏博就曾表示,生活中的默契对于场上的发挥有很大的帮助,因为生活和感情本就是体育赛事的一部分。体坛为什么出了这么多情侣档,就是因为和合作和交流中产生的情愫。众所周知,羽球混双是最容易培养男女选手之间情感的,这种感情,根本就堵不住。所谓堵不如疏,疏不如引,“引”才是管理者真正的责任,如果逢事就堵,堵得了这头,往往就会崩了其他的地方。



参赛选手在比赛中。

新华社 图

南京马拉松非洲选手“跑错路”? 官方:系裁判与选手沟通不畅

南京国际马拉松赛16日开跑,不过这次前三名没有非洲选手的身影,有网友随即爆料称“非洲兄弟们”都在玄武湖跑错了路,这直接导致他们没能取得名次。赛事组委会对此官方回应称,因裁判与非洲运动员沟通不畅,非洲选手在全马半马分道处方向错误,虽然及时纠正,但仍然影响了他们的成绩。

获得本次南京马拉松男子全程冠军的是一位蒙古国选手,成绩是2小时31分37秒。从绝对成绩来看,这个成绩很一般,随后就有网友称这是因为非洲选手在玄武湖,也就是半马和全马分道的地方跑错了路线。

马拉松经纪人陶绍明发微博称:“南京马拉松,5个两小时10分钟左右(注:曾跑出两小时10分钟)的高水平非洲选手一个不见。估计跑玄武湖里了。”他随后还回应评论说自己有几个选手参赛,“现在听说跑错线路了”。

一些网友开始探究非洲选手为何会跑错路,是否因为标识问题等。对此,组委会官方回应说:“赛道设置及标识合理清晰,但因裁判员与非洲运动员沟通不畅,故在全马半马分道处方向错误,耽误了一定时间,虽然被及时纠正,但仍影响了非洲运动员成绩。”

据新华社电

奉贤区惠敏学校师生参加区建队日展示活动



近日,奉贤区纪念建队67周年主题集会在奉城二中隆重举行,惠敏学校大队辅导员慕蓉老师及中队辅导员徐萍老师带领着四名特殊队员参加了本次活动。

活动开始,惠敏学校特殊队员们现场向大家展示了手工精油皂的制作全过程,从融化皂基到添加一定比例的精油和食用色素,再倒入模具,等到完全干后脱模、

包装,特殊队员们全部自己动手制作,不仅体验了制皂的乐趣,也向全区展示了惠敏学校的少先队活动课程成果。

接着,大队辅导员慕蓉老师向领导与各校辅导员们展示精油皂。

在活动过程中,队员们亲手制作的精油皂受到了广大队员们的深深喜爱甚至大力追捧,得到了领导们及各校辅导员的称赞,让特殊队员们心情激动不已,少先队提供的展示平台给了他们与他人交流的机会,收获了快乐,更加重拾了自信!



追梦,永不停歇,无限可能

——记控江中学第三届上海市“追梦杯”中学生模拟联合国大会



2016年10月4日-6日,由控江中学主办的第三届“追梦杯”模拟联合国大会在控江校园隆重召开。控江中学模联社邀请了11所高中的模联社团参加本次会议。本次会议共分为三个会场,GA3难民场、PPC巴黎和会场以及CITES(英文场)。模拟联合国,被誉为“未来世界领袖之摇篮”,旨在借助全球

青少年的智慧为解决全球焦点问题提供另一种思路与可能,它在培养青少年国际视野、演讲辩论、社交能力、学术水平等方面都有积极的推动作用。

本次大会英文名ZMUNC,“追梦杯”中“追”中文拼音首字母,也取为Zeitgeist Model United Nations Conference,意为追赶时代思潮。除了必要的支持外,从会前学术筹备,到会场驾驭,再到文化衍生品设计、环保安保、摄影摄像、新闻发布等各个环节,主要由控江模联社的社长、社员自筹自理,显示了控江学生社团有序自治的能力和团队精神,也折射了学校“玩学合一”的理念追求。

难能可贵的是,本次“追梦杯”意在为模联社新手的锻炼提供平台,所有与会代表均为高一新生,而富有经验的各校高二模联精英则受邀担任大会学术指导、委员会主席、志愿者等职,热心地扮演着帮扶者的角色。本次大会展现了控江模联社的精神——“追梦,永不停歇,无限可能”。

课堂实践 交流研讨 共同成长

——奉贤区金汇学校开展区级语文研讨活动



近日,奉贤区初中语文教研活动在金汇学校举行,全区六年级的语文教师参与了本次研讨活动。活动由汇贤中学教研组长陈红梅老师和金汇学校教研组长顾媛婧老师共同主持。

本次教研活动作为奉贤区第二十一届教学节的系列活动之一,以“关注学生的学习经历”为主题,积极探索教学方式的转变。活动首先由金汇学校余怡老师和马雪姣老师分别执教《口吻》和《藏羚羊跪拜》两节课。

课后,两位老师分别谈了自己对文本的理解,

对自己教学设计的思路进行了详细地阐述,并希望前来听课的老师能够知无不言、言无不尽地给予批评指正。

两位老师说课后,金汇学校语文教研组进行了教研组活动的展示。教师代表王晓娣、胡抒雯和黄莉莉老师依次分享了她们在听课以后以及前期在参与备课过程中的体验、感受、思考和感悟。三位老师的精彩发言,对研讨课深入细致的点评让两位上课老师受益匪浅。

紧接着,汇贤中学教师代表宋良容老师围绕这两堂课谈了自己听完课的感受,一针见血地指出了课堂中的亮点和不足,并分享了自己关于《口吻》这篇文章的教学设计思路。在宋良容老师点评结束后,又分别有头桥中学、古华中学、洪庙中学、塘外中学的老师代表进行评课。

整个研讨活动持续了将近一个多小时,老师们共同交流研讨,共同学习进步。本次活动给全区六年级老师提供了一个相互沟通、研讨的平台,积极推荐教师的专业成长!

云海相连 携手共进

——上海市嘉定区马陆育才联合中学接待云南遮放民族中学教师来校交流



正是九月桂花飘香,秋意渐浓的时节,马陆育才联合中学迎来了一批珍贵的客人,来自云南遮放民族中学领导与骨干教师一行18人莅临观摩学习。

在五天的交流观摩活动中,遮放民族中学领导与骨干教师在校内,观摩了升旗仪式、参观了校园、观看了学生德育活动、年级组活动、听教师上课、交流管理经验等活动。

管理经验分享。9月26日上午,云南教师在李毓校长的陪同下,观摩了升旗仪式,参观了校园,感受校园文化氛围,随后,李校长和大家一起来到紫竹楼四楼会议室,李校长重点介绍了学校办学历史、发展历程、办学理念,以及学校在“十二五”发展期间所取得的办学成效与成功经验,交流了办学过程中的困惑与思考,展望了学校“十三五”发展的设想。李毓校长与遮放民族中学领导

多次交流,就两校未来的携手共进达成了许多共识。

育人感悟分享。云南教师中有很多是骨干班主任,如何开展思想道德教育、规范学生的行为习惯,是两地教师共同关心的话题。为此,两校进行相关工作研讨,分享介绍学校德育特色工作。观摩了班会课,参观了各班级的文化建设,参加了班主任培训与交流。

课程建设分享。云南教师深入课堂听课并交流,参加了我校数学组教研活动,语文组教研活动,尤其是徐慧的写作教学课,不拘泥于传统,注重以读促写、同伴引领,注重写作思维和能力的训练,给云南的教师留下了深刻的印象。同时还聆听了简相国、黄梦杰等十余位老师的教学研讨课。

去年底,学校与云南芒市遮放民族中学在区教育局签订了结对帮扶协议,实现优势互补,使两所学校共同进步、共同发展。通过本次交流学习活动,遮放民族中学的领导、教师对我校的教育理念、特色教学感受颇深,肯定了结对帮扶的重要性,并热切地邀请我校教师赴云南遮放民族中学指导交流。遮放民族中学领导表示以后要加强联系,多派教师过来学习,以提升教育教学理念,改变课堂教学方法,促进师生更好地成长,以适应新的社会发展的需要。

山海相连,携手共进,愿两地的友谊之树长青!